

# 看到警车 白色奇瑞突然加速

## 这个撬车盗窃团伙在苏浙沪3年作案20多起,窃得现金、电脑等价值20余万元

一切都是从2009年11月8日凌晨拉开序幕的。当一辆白色奇瑞车从浙江长兴方向驶入江苏宜兴口东收费站时,谁都没有想到:车里坐着的是一伙纵横苏浙沪的“撬车大盗”。在3年时间里,这伙犯罪嫌疑人流窜苏浙沪,已经核实的撬车案件就高达20多起,案值20多万元。昨日宜兴警方披露了案件详情。

### 来历不明的笔记本电脑

11月8日凌晨1时许,宜兴市公安局口东治安卡口民警吴铮、董超像往常一样,驾驶110警车亮灯巡逻在104国道上。这时,他们注意到浙江长兴方向驶来一辆白色奇瑞轿车,看到警车,突然加快速度,行迹十分可疑。

两名警员驾驶警车追了上去,并在不远处的收费站里,将奇瑞轿车拦了下来。凭着职业敏感,两名民警决定检查他们的随身物品,发现车上有一台联想电脑,但车上的4名男子却支支吾吾,其中一人告诉民警,电脑是自己老婆的,却讲不出有什么特征。终于,近一个小时的攻心战术

后,这名男子交代了电脑是刚刚从长兴的一辆汽车上撬来的。

宜兴市公安局刑侦大队立即会同口东派出所民警组成专案组,对这4名犯罪嫌疑人进行进一步审查,并在全省、全国的同类案件信息库里进行搜索、比对,初步查明这是一个流窜于苏浙一带专撬车门锁盗窃车内财物的犯罪团伙。2007年起,这个犯罪团伙流窜在湖州、南浔、绍兴、萧山、宜兴、张家港、南通等地,以别克轿车为主要袭击目标,撬开车锁盗窃车内财物,已核实的案件20余起,先后窃得现金、电脑、手机、相机、烟酒等物品,价值20余万元。

### 自制撬棒作撬车工具

2007年的一天,四川仁寿籍在沪打工人员周某,用一根自制的T形撬棒开始了他的盗贼生涯。第一次作案,周某跟老乡黄某及黄某的堂哥堂弟,一行四人从上海开车到宜兴,在丁山镇大街上,用T形撬棒撬开了一辆别克车,在车里拿到了一只手机,又在后备箱里发现了1万元现金,当

即每人分得2500元,回到上海后,他们把手机卖了100元钱,作为继续偷东西的开销。首次作案,就旗开得胜,无疑为他的撬车生涯壮了胆,在随后的两年多时间里,周某伙同他人频频得手,经常能从车里撬到几千元到数万元不等的现金,为了方便作案,他们还从每次从车子里偷到的现金中窃取一部分作为继续实施盗窃活动的经费。而在撬盗过程中,他们分工合作,相互掩护。撬开一辆汽车后备箱只需几分钟,一人实施撬盗,同伙则在车旁假装打电话放风,一副“坦然”的模样,由于隐蔽性强,一般路人和停车场保安很难发现,成功得手后,他们开车迅速逃离现场,抓现行的可能性极小。

今年4月份的一天,在浙江萧山的一辆黑色别克轿车里,周某和他的3名同伴撬到了一只黑色的塑料袋,里面足足放了十万元现金。4人各分了二万元,剩下的二万元,作为作案经费,统一保管。偷来的笔记本电脑,通过快件的方式邮寄到广州销赃;偷到手机、相机、烟酒,则换钱或留下

自己用。当然,也有出师不利的,有一次,在张家港市寻找合适目标伺机下手时,车子撞到绿化带上,撞坏了,车没撬到,反倒搭了笔修车费。

### 黑车司机提供交通工具

胡某,四川仁寿籍在沪打工人员,今年3月,他买了辆白色的奇瑞车在上海做“黑的”生意。7月的一天,老乡周某找到他,问他愿不愿意帮忙开车,做“生意”,搞到钱平分,搞不到钱,负责他过路费、油钱,保证安全。胡某明白他说的“生意”是指撬盗汽车后备箱的财物,想想比“黑的”生意来钱快,便同意了。

第一次作案是在7月份,胡某接了周某和其他两个人从上海开车到张家港市,在城里转了半天,撬了几辆车,却无所获,便折回了上海。大概过了一个月,周某又约胡某做“生意”,他们先后到张家港、宜兴转了两天,撬了几辆车,还是没啥收获。第三次作案时,他们撬到了一台导航仪,胡某便留在了自己车上用。11月6日,一行4个人又从上海出发,在张家港转了半

天,没有撬到东西,便来宜兴,在几辆车里搞到了9包兰州香烟和5条软中华,他们把中华香烟卖了换了二三元钱。11月7日,他们离开宜兴到长兴,在一辆红色的广本车里,偷了一台笔记本电脑及一根皮带,凌晨,正当他们打算回到宜兴时,被口东卡口的民警一眼识别。

### 撬车盗称别克车最好撬

“别克车最好撬了,因为那个后备箱锁,只要加一点外力就能搞断那个东西。”犯罪嫌疑人周某交代。这是一个以四川仁寿籍老乡为成员、专业撬盗汽车后备箱的犯罪团伙。团伙成员十多人,多为老乡亲戚朋友,通常三四个人一起出动撬车,作案用的交通工具是经常换租不同的车子。团伙成员中很多人有前科劣迹。有的因盗窃被法院判刑,刑满释放后,却又重操旧业;有的因盗窃刚被其他省市警方抓获。案发后,宜兴警方已成功抓获其中5名犯罪嫌疑人,其余涉案人员,正上网追捕中。现案件还在进一步审理中。

卢■金辰 陈超

## 轿车撞倒两轮摩托 7个月宝宝胎死腹中

准妈妈鲍女士做梦都没有想到,在腹中生长了7个月的宝宝还没来得及看一眼这个世界,就因为一起车祸而永远地离开了自己,伤心欲绝的妈妈将肇事方和保险公司一起告上法庭,索要经济损失1.4万余元和2万元精神抚慰金。

今年5月21日早上7点左右,25岁的胡某驾驶小汽车在路上行驶过程中,当他低头去捡掉在车中的手机时,与前方右侧同向沈某驾驶的二轮摩托车相撞,造成沈某与后座的妻子鲍某双双倒地受伤。23岁的鲍某当时怀有7个月身孕,当她被送到医院进行救治时,婴儿已经胎死腹中。鲍某流产时发现,自己所怀的还是家人一直期盼的男孩。鲍某的丈夫沈某是上门女婿,发生车祸以前鲍某已经有过一次流产的经历,因此鲍某这次怀孕,家人一直呵护备至,生怕有个闪失,结果还是没能保住孩子。所幸的是,沈某和鲍某的伤势并无大碍,两人共花去医疗费等万余元。

经交警部门认定,肇事司机胡某负事故的全部责任。肇事车车主刘某在鲍某住院期间支付了6000余元赔偿款,但是鲍某出院后,因双方就赔偿事宜没能达成一致意见,鲍某遂向法院起诉要求赔偿。

江阴法院审理后查明,车主刘某为客车在保险公司投保了机动车交通事故责任强制保险。考虑到在本次交通事故中鲍某无过错、事故造成鲍某多处外伤、腹中胎儿死亡,法院认为鲍某主张精神损害抚慰金为2万元并不为过,故对此予以支持。扣除刘某代为垫付的6000余元,法院依法判决保险公司赔偿鲍某各项损失28000余元,并支付刘某垫付的部分。 陆媛 张铮 居敬晓

## 小货车撞倒三轮车 两位老者当场身亡

11月28日凌晨5时45分,无锡市惠山区钱桥镇藕塘南水渠道发生一起重大交通事故,骑乘一辆三轮车的71岁殷老伯和67岁的周大妈当场身亡,肇事司机却扬长而去。通过事故现场遗留的汽车玻璃碎片、部分保险杠及一张机动车检验合格标志,无锡、镇江等交警部门联手侦查,经10多个小时的追逃,将肇事逃逸犯罪嫌疑人捉拿归案,29日嫌犯刘某被刑拘。

事故发生后,无锡交警支队在对事发周边的调查走访中,有群众目击者称:肇事车辆是一辆白色货车,事发后该车向342省道逃逸。民警勘查发现,遗留在现场的汽车挡风玻璃碎片中有一张车辆检验合格证。利用网络信息系统,民警查到嫌疑车辆为豫DL21××的白色江淮牌小货车及车主刘某。

无锡交警部门迅速部署全市布控堵截。至当日下午4时,在各警种的协同配合下,确定肇事车辆已从无锡市驶入沪宁高速往南京方向逃窜。无锡交警部门及时将案情向省厅交巡警总队汇报,请求实施全省布控堵截,同时组织警力沿其逃逸方向冒雨驾车追缉,在镇江高速公路交巡警部门的大力协助下,最终在沪宁高速公路镇江段成功将肇事驾驶员及车辆抓获,并连夜开展痕迹比对和审查工作。

经审查,肇事逃逸犯罪嫌疑人刘某对其在11月28日凌晨驾车肇事致二人死亡逃逸的犯罪事实供认不讳,现嫌疑人刘某已于29日被刑事拘留,目前案件在进一步审理中。 薛晨

## 探头24小时工作 抛撒滴漏无处藏身

北塘辖区现有在建工地32个,这些工地大多分布在主干道沿线。为赶速度抢进度和图省事贪方便,有人违反要求施工、运输,造成抛撒滴漏、车轮带泥上路,或擅自运输、偷倒建筑垃圾。

为破解这一难题,无锡市城市管理行政执法队北塘大队,尝试在辖区各在建工地出入口安装摄像探头,对工地施工、运输状况进行实时监控,以便在未发生违章时,利用其预警作用最大可能地进行预防,在发生违章时,通过迅速查看24小时监控录像,及时逮住肇事车辆和工地,及时给予违章人员以应有的处罚,从而使城管执法部门对抛撒滴漏、车轮带泥上路和擅自夜间施工等各类违章的监控做到全天候。

在试点工作取得明显效果的情况下,该大队对主要工地出入口进行测算,确定了要设置的摄像头的位置和数量。 唐奕 郭瑞

## 一车突然违法掉头 3车追尾撞成一团

昨天上午10:38左右,无锡市金城路和贡湖大道交界处发生一起4车相撞事故,所幸并无人员伤亡。

“一辆银色轿车突然掉头,转过一半,对面过来的桑塔纳刹车不及撞上了,后面的一辆标志轿车和一辆皮卡也都跟着撞在了一起。”目击者杜先生告诉记者,当时只听一声刹车的尖叫声,紧接着4辆汽车就撞成一堆了。

在事故现场,银色的轿车还横在马路中央,刹车不及撞上的桑塔纳轿车和标志轿车损伤并不十分严重,倒是最后撞上去的皮卡前保险杠撞得掉落在地,车头前方还散落一地碎片,车头塌陷,车头下还留有一摊油状物。据目击者称,当时皮卡躲闪不及将要撞上前面的汽车时,速度突然不降反快,声音也很响,很可能是司机把油门当刹车踩了,所以撞击损坏得比较严重。所幸,事故中,并无人员伤亡。 薛晨

## 外来农民工子弟学校生存状况调查之二

# 如果可以,我愿一辈子呆在这里

虽然有着不舍,但因为月收入不超过1200元且没有任何保险,平均一学期有10名老师选择离开

11月30日上午,阳光一如既往地温暖着长安外来民工子弟小学新建的红白塑胶跑道,几十个“小不点”正围着几位年轻的老师在嬉戏,孩子纯真的笑容和老师年轻的身影不时交叠在一起,传来欢快的笑声。

记者了解到,学校这些年轻老师大半都是80后,他们无一例外都热爱教师这个职业,热爱孩子,却鲜有人能长期坚守在这个岗位上。

### 理想:80后老师痛并快乐着

一头柔顺的长发,开朗自信的笑容,1987年出生的女孩窦燕是长安外来民工子弟小学的一名语文老师。说起自己3个月不到的教学生涯,这个女孩用“痛并快乐着”这五个字来形容。

窦燕告诉记者:她来自陕西,父亲是司机,母亲是农民,家里条件不算富裕。今年8月,窦燕从咸阳师范学院毕业后就来到了这所学校教书。学校给她的第一感觉就像一个大家庭,同事几乎都是和她一样大的年轻人,大家一起住宿舍、一起备课,孩子们也特别可爱。“不管你有什么烦心事,只要看到这些小家伙甜甜的笑脸就会把烦恼都暂时抛开。”窦燕微笑着说:有一次课间,她在讲台上备课,一个平时不怎么说话的孩子突然冲到讲台上,从口袋里掏出一个红苹果,往讲台的抽屉里一塞,说了一句“老师我请你吃苹果”,然后拔腿就跑。

后来,窦燕从这个孩子的父母处了解到,这个苹果是父母奖励孩子考试考得好特意带来的,孩子舍不得吃,特意带来给老师吃。“当时我咬了一口那个苹果,真的特别甜,甜到心里去了。”窦燕回



“小不点”们在老师的带领下开心地地上体育课 唐奕 摄

忆道,我特别喜欢这些孩子,他们的纯真给我特别大的鼓励,如果可以,我愿一辈子和孩子们呆在一起。

在长安外来民工子弟小学,像窦燕一样的80后年轻老师有20多名,他们大都来自全国各地本科和专科学校。但是据校方统计:自学校2001年开办以来,平均每学期有10个左右的老师以各种理由离开,尽管,他们都舍不得孩子;尽管,离开时老师们都会感到内疚。

那么,既然爱孩子、爱这个职业,这些老师又究竟为什么在不舍中选择离开呢?

### 现实:只够温饱的窘迫生活

早晨6:30起床,洗漱吃早饭;7:20进学校;上午排得满满的课程;中午带着孩子们吃饭;下午4:30放学后就是打扫卫生;晚上批作业备课,这是长安外来民工子弟学校一个普通教师的日程表。这样的工作强度,老师们的待遇又是如何呢?来自安徽阜阳的数学教研组组长李波告诉记者,家里为了培养他这个大学生花了十几万,

好不容易找到的这个工作,虽说体面,可钱实在是少。别说报答父母的养育之恩,就是养活自己都很勉强,更别提以后结婚买房了。窦燕则告诉我们,虽说自己已经工作了,可还是要妈妈每个月往自己卡上寄钱,看到白发苍苍的母亲还在为自己操心,她心里特别难过。

记者从校方了解到,长安外来民工子弟小学老师们的基本工资仅有850元,刚刚达到无锡市的最低工资标准。即使是班主任和老教师加上各种补贴,加起来也不会超过1200元。多数年轻教师甚至都拿不满1000元。连在该校已经工作7年的老校长张正华一年的全部收入也不超过2万元。更令人惊讶的是,全校近50名教职员工,绝大多数人没有缴纳三金。

“我们其实也不想离开这些可爱的孩子。”李波老师叹了口气,可是人总得生存啊,在这个学校收入低,没有编制,甚至哪天学校突然撑不下去了,就可能倒闭。所以很多老师虽然舍不得,但都把这里当作一个临时的落脚点,一旦找到好的机会就会离开。